

# 双线作战,无奈的选"泽"

一首发11人中仅有四人是上轮联赛主力

0比2不敌町田泽维亚,上海海港队在亚冠精英联赛中三轮战罢以1平2负积1分的成绩暂时垫底。本场比赛中,穆斯卡特继续对阵容进行了一些轮换,不仅海港,昨晚率先出战的成都蓉城更是轮换了几乎九成主力。中超争冠的关键时刻,中超球队在亚冠赛场着实有些心有余而力不足的感觉。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 中超亚冠,依旧两难

主场面对町田泽维亚,海港与对 手都是前两轮未尝一胜,不过从比赛 的准备情况来看,町田泽维亚明显更 为充分一些,这一点体现在球队人员 方面的投入度上。

开场前90分钟,双方首发名单公布,海港队与之前两场亚冠精英联赛一样调整了阵型和阵容,首发11人中仅有蒋光太、梅伦多、维塔尔和茹萨四名上周联赛中的主力,老将张琳芃复出颇为及时,这可以让穆斯卡特安心祭出三后卫体系。让蒋光太首发,其实也是希望通过比赛帮助其调一调竞技状态,至于三外援中场,一方面是穆斯卡特认为球队的这套战术打法需要不断磨合,另一方面也是希望能够增加控球来帮助球队控制节奏。

然而,多名往常的首发球员不在,直接影响就是球队在场上整体协作显得有些陌生,尤其是中前场方面,整个上半场比赛中李圣龙和李新翔得到的支援寥寥,甚至海港都很难组织起太有效的进攻。相较神户胜利船和广岛三箭,町田泽维亚的球风差异不小,他们没有过多的肋部地面配合,而是采取更为直接的长传找身后以及边路传

中实施打击,这一招令海港的三中场在一定程度上成了"摆设",海港的首粒丢球就源于对手看似简单的左路起球,迫使傅欢自摆乌龙,但其实在町田泽维亚球员完成头球攻门时,身边并没有海港球员予以干扰,这就证明球队的防守已经失败。倒是在攻守转换时,町田泽维亚显然对海港颇有研究,尤其是防守端展现出十足的压迫性。直到下半场海港进行换人调整后,场面似乎才有了一些好转,只不过除了蒯纪闻利用个人能力突入禁区后的一次尝试外,海港并没有其他能够直接威胁球门的机会。

穆斯卡特用满了五个换人名额, 其中中场休息时换下疑似有恙的蒋光 太,另外四个换人名额分别用在李圣 龙、李新翔、梅伦多、傅欢身上,莱昂纳 多、刘若钒这些球员得以出场"找找感 觉"。在争冠的关键时刻,中超球队在 亚冠赛场的两难依然存在。昨晚较早 进行的一场比赛中,成都蓉城的轮换 幅度比海港更大,首发阵容中包括莱 切特、费利佩、古尔芬克尔这些外援都 作壁上观,由此可见,大家都不约而同 将重心放到了周末的联赛中。

# 穆斯卡特:球队没有 展现出足够的侵略性

被国内联赛"分心"是一回事,比 赛内容如何则是另一回事。至少从昨晚的比赛过程来看,显然无法令穆斯卡特感到满意。

"我们对这样的失利结果比较失 望,但比起这个结果更失望的是球队 的整体发挥。"赛后穆斯卡特开门见 山地说道。在他之前,町田泽维亚的 主教练黑田刚还是挺给面子地表示, 两支球队联手奉献了一场精彩的比 赛,可在穆斯卡特看来,自己的球队 完全没有踢出应有的水准。"可能因 为周末有一场重要的联赛对我们有 一些影响,但我们在比赛中并没有展 现出应有的侵略性,尤其是上半场在 攻防两端不够有侵略性,最终我们输 掉了比赛,只能说发挥更好的球队赢 得了比赛。"

数据统计不会骗人,尽管控球率 双方 50%对 50%持平,但是在射门次数上,海港仅有两次,这在穆斯卡特执掌球队以来是极为罕见的,而相对的町田泽维亚有多达16次。射正次数上,町田泽维亚也有多达八次,海港队门将陈威再度做出六次扑救,而海港自己只有一次射正,这一切都是球队进攻状态的写照。"特别是在进攻方

面,我们没有展现出足够的积极要球、足够的前插、足够快速进入禁区以及包抄。比赛结果不完全取决于数据,但这场比赛我们不管是防守还是进攻端,我们没有展现出应有的水平,进攻端没打出自己的东西。其实,原本我希望球员更多相信自己,大胆发挥和展示自信,但很遗憾我们没有做到这一点。"穆斯卡特表示。





#### 格拉斯哥流浪者敲定新帅

### 穆帅工作重心自始至终都在海港

兜兜转转之下,苏格兰超级联赛豪门球队格拉斯哥流浪者总算是敲定了新任主帅。与上周末外界报道得沸沸扬扬所不同,这位新帅并非凯文·穆斯卡特,而是原拜仁助教丹尼·罗尔。至于穆斯卡特,自始至终他当下的工作重心都在海港身上。

#### "热闹"的周末

看多了铺天盖地的"英"式传闻性 质报道,这一次轮到中超联赛与之产 生联系。

就在上个周末,来自英格兰多家 媒体先后报道称,苏超豪门格拉斯哥 流浪者俱乐部已经将选帅目标瞄准上 海海港队主教练凯文·穆斯卡特。一 时间,关于穆斯卡特的未来被许多人 在讨论。之所以如此是因为穆斯卡特 在带队海港的近两个赛季时间里成绩 出色,首个赛季就率队夺得双冠王,今 年在多名原主力缺失的情况下依然保持在争冠集团,这样的表现很难不让人注意到。再者,除中超外,穆斯卡特先后在墨尔本胜利和横滨水手有过出色的执教履历,所谓一步一个脚印在穆斯卡特身上诠释得淋漓尽致。

技战术能力方面,穆斯卡特同样交出了优异答卷,在执教墨尔本胜利、横滨水手以及如今的上海海港期间,他的球队以快速压迫并高举攻势足球大旗的侵略性打法为主,上述几支球队基本都是各自联赛中进球数最多的队伍,这充分展现了其出众的业务能力和管理能力,毕竟,再好的战术思路也需要团队的统一协作才能施展。

单单是上述这些原因,足以令穆斯卡特引起多家俱乐部注意,偏偏格拉斯哥流浪者队本赛季战绩不佳,在前任主帅离队后,俱乐部迫切需要一名新帅来改变局面,于是穆斯卡特的名字被拿来同其他几位候选者联系到一起也就不足为奇。从最初的"进入候选",到之后"深入谈判",再到"基本锁定",一步一步递进式的推进报道后,几乎所有人都以为,穆斯卡特将会离开海港跳槽至格拉斯哥流浪者。也正因如此,上个周末当海港全队飞赴青岛备战同海牛队的比赛时,外界关心更多的一度不是比赛本身,而是这名主帅的未来问题。

但其实,哪怕是在当时,许多事情本身也并无什么实质性的定论。

#### "职业"的穆斯卡特

客场赢下青岛海牛后,海港队当晚飞回上海,而就在全队在周一集结前一晚,英国方面最新消息称,穆斯卡

特与格拉斯哥流浪者之间可能渐行渐

短短一个周末之间,事情在媒体口中出现了戏剧性转折,与之相对应的,则是牵挂此事的球迷终于放宽了心。其实就在客场赢下海牛赛后,现场就有不少球迷高呼穆斯卡特留下,赛后发布会上面对记者的提问,穆斯卡特展现了一贯的职业和严谨,只是表示球队会投入到接下去两场比赛的备战。

关于格拉斯哥流浪者态度转变的原因,主要有两种说法,其一是对于所谓引援模式的分歧,简而言之就是引援权的归属问题无法达成一致。众所周知,海港俱乐部是主教练负责制,但包括格拉斯哥流浪者在内的不少欧洲俱乐部通常也都是主教练、体育总监等不同岗位构筑起管理体系,一方面能起到平衡作用,可一旦各方无法理念一致,也容易产生摩擦甚至矛盾。另一种观点则认为,由于中超赛季要到11月下旬才结束,在此期间格拉斯哥流浪者有不下八场比赛要踢,显然这是难以匹配。

不管是引援权归属,还是时间因素,其实说到底,一切只有真正的当事方才清楚。对外界来说,真正清楚的事实是,在上个周末一些媒体报道中的一系列转折过后,格拉斯哥流浪者俱乐部很快就在昨天官宣了罗尔的上任。在穆斯卡特之前,罗尔其实是媒体口中的最热门人选。至于穆斯卡特与海港俱乐部,其实自始至终保持着通畅的沟通,这也是为何从头到尾,海港俱乐部方面一直都不曾有所反应的原因。至于其他形形色色的传闻,无论真假成分多少,此刻都不重要了。